

Равнение — на выздоравливающих

Лечить наркозависимых будут по закону

Лия ГИНЦЕЛЬ

На исходе ноября Президент Российской Федерации подписал закон, который даёт право судам отправлять наркозависимых наших соотечественников на принудительное лечение. Через шесть месяцев закон вступит в силу. Готов ли здравоохранение Свердловской области к наплыву потенциальных нарушителей? Об этом как раз и состоялся разговор в пресс-центре «ИТАР-ТАСС-Урал».

Проблема действительно есть. Сплось и рядом врачи считают: да, надо лечить. А оппоненты уверены — зачем лечиться, само пройдет. В общем, может, и прав главный нарколог Свердловской области Олег Забродин — будем ужесточать отношение. Производители, распространители и потребители наркотиков — в ежовые рукавицы. Что касается того, где разместить армию грядущих пациентов... Оказывается, ничего страшного. В области уже имеется около 900 наркологических коек (85 из них — реабилитационные). Если понадобится, количество мест будет увеличено.

В Нижнем Тагиле, например, на базе психбольницы открылся недавно консультативный центр, который со временем перестрелит в филиал государственного реабилитационного центра «Урал без наркотиков». Появился такой и в Карпинске. Главный врач этого лечебного учреждения, уже скоро год, как действующего в Екатеринбурге, Антон Поддубный заверил: насильно никого не держат. Наручников в обиходе нет. По внутренним помещениям можно передвигаться свободно. И достоинство

человеческое тут уважают. Другое дело, что имеется распорядок дня. Его соблюдение обязательно для каждого. Ответственность за выздоравливающих несут сами выздоравливающие. И если кто-то задумает покинуть стены центра... вольному, как говорится, воля. Только вернуться будет много сложнее.

Но если по решению суда, да ещё против желания? Ведь сколько раз твердили миру — принудительное лечение результативным быть не может. Не может, соглашались. И таблетки, той единственной, волшебной, что разом поставит на ноги, нет. Надо менять мотивацию. Работа это кропотливая, долгая. Мотивация бывает положительной — хочу и готов. А бывает негативной — лучше уж пошел, чем на тридцать дней за решётку. Задача — поменять негатив на позитив. Дело, кстати, обычное. Родители, впервые обращаясь в центр, тоже вздыхают: как уговорить сына, дочь? Так что сначала учат взрослых и здоровых. Потом уже юных и больных.

Хотя почему только юных? Сейчас в центре «Урал без наркотиков» проходит реабилитацию 75 человек от 16 до 46 лет. Пятнадцать из них — девушки. Часть всё-таки по разным причинам покинула центр, не закончив программу. Но даже то, что они успели получить, помогает многим удерживаться в ремиссии и по-прежнему посещать группы самопомощи.

К слову, о самопомощи... В группах занимаются по пятнадцать человек. Обязательно есть новички, есть и те, что уже слегка вкусили другой жизни, а есть «старшеклассники». Это чтобы было на кого ориентироваться.



С добавками торф становится чёрным как уголь и прекрасно горит



Справедливо, что на конкурсе давали слово не только студентам, но и научным руководителям. Николай Грещев курирует Максима Лебзина с третьего курса

С «Научного Олимпа» горизонты видней

Темы студенческих работ — от пожарной безопасности до профессионального выгорания управленцев

Татьяна КОВАЛЁВА

Вчера в Екатеринбурге на церемонии вручения премий XVI областного конкурса научно-исследовательских работ денежные сертификаты за первые успехи экспериментальных поисков вручили 31 студенту уральских вузов и колледжей. «Но это только начало. Не останавливайтесь!» — советовали победителям члены отборочной комиссии. За научное руководство почётные грамоты получили 29 преподавателей.

«Научным Олимпом» студенческое состязание стали называть с лёгкой руки куратора, главного специалиста министерства физкультуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области Галлины Яковлевой. На церемонии министр спорта Леонид Рапопорт, профессор и доктор педагогических наук, сожалел, что подобных соревнований в его студенческую быт-

ность не было. Вроде и деньги тут смешные: от поощрительных пар тысяч рублей до 15 тысяч за первое место в номинации. Всё дело, конечно, в моральной поддержке начинающих учёных. Возмещение на научном Олимпе, как правило, откуда не спускается. Зачастую студенты-победители становятся магистрами и лауреатами губернаторской стипендии, работают на кафедрах родного вуза, уходят в большую науку.

Базовым вузом по направлению «Гуманитарные науки» стал Уральский государственный педагогический университет. Его ректор Борис Игошев рассказал «ОГ», что в этой номинации на конкурс нынче пришло 240 работ. В УрГПУ даже издали сборник тезисов призеров конкурса. Студенты 10 вузов и 12 колледжей из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Новоуральска, Красноуральска, Камышлова и Верхней Туры представили широкий спектр исследований. Изучали проблему профессионального

выгорания и психологического стресса управленцев, другие думали, как адаптировать детдомовцев в реальной жизни... всё актуально и полезно. Базовым вузом по естественным (70 работ) и техническим (140) наукам стал Уральский федеральный университет. Но первые премии в обеих номинациях нынче взяли студенты Уральского государственного горного университета.

Так мы попали на кафедру природообустройства инженерно-экономического факультета УГГУ, где лауреат первой премии в номинации «естественные науки» магистр Максим Лебзин рассказал о далеко идущих планах. Тема научной работы, которую Максим ведёт под руководством доктора технических наук Николая Грещева, — «Природоохранное обустройство торфяного месторождения «Ольшеское» с разработкой рекомендаций по гидравлической добыче торфа для комплексного использования».

Парень обосновал, почему не следует добывать топливо дедовским способом, когда торфяное болото полностью осушают, проводят туда железнодорожную дорогу, режут поле на квадраты... а потом бесконечные пожары на торфяниках несут столько бед, что мама не горюй. Куда эффективнее поднимать мокрый торф на плавающие платформы и там обжигать, не нарушая тем самым природного равновесия. Но разве добыча торфа сейчас актуальна? Ещё как, убеждает Максим. Ирландия, Финляндия, Швеция — весь север Европы оттапливается торфом. И у нас за ним будущее, ведь запасы торфа в Свердловской области громадны. К тому же горняки усовершенствуют это биотопливо, и оно, в отличие от угля, сгорает «без шума и пыли». У горняков и заказчик на научные разработки имеется, и, когда их внедрят, учёным практикам гарантированы интересные работа и безбедная жизнь.

Откроем регион для себя

Журналистов Свердловской области ждут три насыщенных событиями дня

Дмитрий СКЛЯРОВ

«Неизвестный Урал. Перезагрузка» — под таким названием пройдёт четвертый медиафорум СМИ Свердловской области. С 29 ноября по 1 декабря около двухсот участников с пользой проведут время в Сысертском городском округе, на базе «Иволга». О том, чем будут заполнены эти три дня, в интервью «Областной газете» рассказал директор департамента по печати и массовым коммуникациям губернатора Свердловской области Дмитрий ФЕДЕЧКИН.

— Дмитрий Николаевич, просветите для начала — почему для медиафорума выбрано это место?

— Мы сознательно решили выбрать из Екатеринбург и расширить географию общения. Губернатор Евгений Владимирович Куйвашев уделяет большое внимание развитию внутриобластного туризма, и эта тема станет сквозной на фестивале. Учитывая перечисленные компоненты, Сысертский городской округ привлёк наше внимание и туристическим потенциалом, и удобством расположения фестивальной площадки.

— Указав в названии «Неизвестный Урал», намекаете, что нам мало знаком родной край?

— Интересных мест побли-



Дмитрий Федечкин уверен, что предстоящий медиафорум крепко поможет в деле популяризации туризма на Урале

зости много, но они недостаточно раскрыты. Городские и районные СМИ могут помочь и найти их, и поспособствовать тому, чтобы их привели в добротный вид, развили инфраструктуру, сделали туристически привлекательными. Предложили коллегам организовать в рамках медиафорума небольшую фотовыставку, которая бы рассказала о туристических объектах. Пройдёт она в форме конкурса, лучшие работы будут отмечены. Не исключено, что какой-то из живописных уголков области возьмёт на заметку как место для следующего фестиваля прессы. Полезным для участников станет выступление директора Центра развития туризма

Свердловской области Эльмиры Тукановой. На примере Урала она поделится современными технологиями в области продвижения туризма, которые могут использовать СМИ малых городов и районов.

— В вашем послужном списке — организация нескольких фестивалей прессы. Учитывали предыдущий опыт?

— Своё представление о том, какой должна быть программа, конечно, имеется. Но сразу после прошлогоднего медиафорума мы провели опрос и поинтересовались мнением самих участников. Отрадно, что позиции во многом совпали: и по выявленным недостаткам предыдущих ме-



роприятий, и по стремлению к новизне. Многие высказались за смену формата, над этим и работаем.

— Иной подход отразился на списке приглашённых гостей, которые проведут мастер-классы?

— Как показывает практика, больше половины редакций городских и районных СМИ ни рубля не вкладывали в обучение сотрудников. Медиафорум позволяет восполнить этот пробел. Подбор мощный состав спикеров, ни один из которых не появится случайно. Секретарь Союза журналистов России, редактор журнала «Журналистика и медиарынок» Владимир Касютин — без преувеличения, любимец местной прессы. Он очень активный человек, практик, часто ездит по стране и знает реальную ситуацию в медиасфере. Главный редактор газеты «Округ» Владимир

Скоробогатко недавно выпустил книгу по графическому дизайну и закроет позицию по внедрению современных визуальных моделей.

— Вы ничего не сказали о том, кто станет «лицом» фестиваля...

— Всех секретов раскрывать не стану, пусть сохранится интрига. Позволю себе лишь небольшую наемку: эта персона связана с туристической тематикой форума. Приготовили ещё несколько сюрпризов, но о них пока рано говорить. По советам участников запустить «Тёплый одеждой», а также подготовиться к дискуссии после просмотра короткометражного и документального фильмов. Имена их авторов также храним в тайне. Медиафорум хорош тем, что позволяет расширить кругозор, испытать массу положительных эмоций. Ради этого заплачивают экскурсии на фарфорный завод и в конноспортивный клуб «Белая лошадь».

В течение трех дней проведем футбольный турнир и наградим лауреатов творческих конкурсов, проходивших в течение года.

— Какой результат фестиваля сочтёте успешным?

— Приятно будет видеть довольные лица участников. Надеюсь, журналисты получат такой заряд положительных эмоций, что поделятся ими со своими коллегами, читателями, зрителями и слушателями. Поспособствуют тому, чтобы наша область стала туристически привлекательной. Окончательные итоги подведём после традиционного опроса. Обратная связь после таких мероприятий необходима.

— Участники семинара — руководители поисковых, юнармейских отрядов, военно-патриотических клубов, обсудили ход реализации областных патриотических проектов «Вахта Памяти», «Слава Урала», а также вопросы по организации предстоящей юнармейской военно-спортивной игры «Зарница».

Сотрудники полиции в Екатеринбурге по горячим следам задержали по подозрению в грабеже двух молодых людей. При избирательстве выяснилось, что оба проходят службу по контракту в одной из воинских частей города.

Возлюбленная женщина позвонила в отдел полиции №1 и сообщила, что несколько минут назад её ограбили двое неизвестных.

На поиск грабителей были ориентированы все дежурившие наряды ППС, вневедомственной охраны, ДПС. Скрыться злодеям не удалось — нарядом вневедомственной охраны они были задержаны и доставлены в дежурную часть. Потерпевшая сразу же опознала своих обидчиков, которые сознались в содеянном.

Оказалось, что это военнослужащие-контрактники, причём один из них уже привлёк к уголовной ответственности за дачу взятки. Возбуждено уголовное дело, «вожак» грозит до семи лет лишения свободы.

Станислав БОГОМОЛОВ

В Екатеринбурге задержали двух военнотружеников, подозреваемых в грабеже

Сотрудники полиции в Екатеринбурге по горячим следам задержали по подозрению в грабеже двух молодых людей. При избирательстве выяснилось, что оба проходят службу по контракту в одной из воинских частей города.

Возлюбленная женщина позвонила в отдел полиции №1 и сообщила, что несколько минут назад её ограбили двое неизвестных.

На поиск грабителей были ориентированы все дежурившие наряды ППС, вневедомственной охраны, ДПС. Скрыться злодеям не удалось — нарядом вневедомственной охраны они были задержаны и доставлены в дежурную часть. Потерпевшая сразу же опознала своих обидчиков, которые сознались в содеянном.

Оказалось, что это военнослужащие-контрактники, причём один из них уже привлёк к уголовной ответственности за дачу взятки. Возбуждено уголовное дело, «вожак» грозит до семи лет лишения свободы.

Станислав БОГОМОЛОВ

Родственникам фронтовика поисковики вручили его личные вещи

В Екатеринбурге прошёл областной семинар «Технологии патриотического воспитания молодежи в Свердловской области».

Открылся семинар трогательным сюжетом: родственникам уральца Ефима Коржавина, павшего в годы Великой Отечественной войны, вручили его фронтовую фляжку, найденную поисковиками на раскопках в Карелии.

Участники семинара — руководители поисковых, юнармейских отрядов, военно-патриотических клубов, обсудили ход реализации областных патриотических проектов «Вахта Памяти», «Слава Урала», а также вопросы по организации предстоящей юнармейской военно-спортивной игры «Зарница».

Сergeй ДИАНОВ

У ВАС КАТАРАКТА, ГЛАУКОМА, ГРОЗИТ СЛЕПОТА? ВАМ ПОМОЖЕТ — ХРУСТАЛИН !!!

При заболеваниях глаз страдает важнейший элемент зрительного аппарата — хрусталик. Препарат ХРУСТАЛИН влияет на очищение болезненной среды нашего хрусталика. Применяется ХРУСТАЛИН при: катаракте и глаукоме, атрофии зрительного нерва, близорукости, блефарите, атрофии зрительного нерва, дистрофии сетчатки и т.д. Применение возможно в домашних условиях. Комплекс ХРУСТАЛИН эффективно очищает помутневший хрусталик глаза от плёнки, избавляет ваши глаза от болевой среды, возвращая им молодость. Не реализуется через аптеки.

Звоните для консультации прямо сейчас по бесплатным телефонам горячей линии: 8-800-70-041-70 и 8-861-279-01-41 с 9.00 19.00 Мы работаем без выходных Наш сайт: hrustalin.ru

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Много лет мы, жители улиц Ленина и Приречная деревни Поварья Белоярского ГО, мечтали о газификации своих домов. Дважды за свой счёт готовили проектно-сметную документацию. Но по многим причинам финансирование не выделялось. Тогда мы обратились к просьбой помочь в решении этого вопроса к депутату Законодательного собрания Свердловской области Илье Гафферу. Илья Владимирович не остался равнодушен и, в свою очередь, обратился к областному министру ЖКХ и АПК, в результате чего наш проект был рассмотрен. Выражаем искреннюю благодарность депутату Илье Гафферу и надеемся, что в 2014 году в наших домах появится газ.

По поручению жителей улиц Ленина и Приречная деревни Поварья Белоярского ГО Владимир СОЛОМОН и Софья ДЕЗОРЦЕВА.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Редакция «ОГ» продолжает с помощью читателей отслеживать ситуацию с доставкой по области нашей газеты. Журналистский и читательский интерес в данном случае абсолютно совпадают: газета, ежедневное издание, должна абсолютно до читателя своевременно — в день выхода (а не через день-два или раз в неделю, что стало проблемой в последние годы).

О ситуации с доставкой по своим почтовым отделениям сообщали уже в «ОГ» жители Екатеринбург, Первоуральска, Камышлова, Богдановича, д. Сажино Артинского ГО, п. Буланаш Артёмовского ГО, населённых пунктов Сысертского, Белоярского ГО и других районов Свердловской области (с начала 2013 года — уже 401 обращение).

Редакция продолжает мониторинг — с целью разобраться в причинах и улучшить ситуацию. Ваших звонков ждёт отдел подписки «ОГ» по телефонам 375-78-67, 375-79-90 или по электронной почте dostavka@oblgazeta.ru